

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIAJANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXIII.—Núm. 11146

Valencia Miércoles 11 de Mayo de 1910

Oficinas: Mijana, 7 y 9

Exposición Nacional en Valencia

Programa para mañana jueves 12 de Mayo

A las cinco de la tarde, FUEGOS JAPONESES de día, con regalos para los niños —
— Sesiones continuas de CINEMATÓGRAFO y VARIETÉES, desde las 5 y media
Debut de los COUDERG, excéntricos musicales
DEBUT DE LA HERMOSA —
— GALATEA DE VALERY
— Con sus danzas plásticas —



PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»
Desde Madrid

Palique semanal

No puede negarse que es hecho de resonancia el triunfo de la candidatura republicana en Madrid.
Aquí, en la corte, residen las instituciones, están los ministerios, florece la burocracia y dominan los políticos influyentes. Decir esto equivale a afirmar que una candidatura que representa a la monarquía, a los ministros, a la burocracia y a los políticos debe arrastrar un gran contingente de votos.

Y para que no los arrastre es necesario admitir que una candidatura que apoyándose sobre tal base no triunfa, no significa absolutamente nada delante de la opinión. Es acahuete común a conservadores y liberales desentender la elección de Madrid. Contados son los candidatos de uno y otro partido que no procuran pensarse en contacto con el distrito o la circunscripción que desean representar. Y se toman la molestia de ir a ellos, y hablan a los electores, y exponen sus programas, y dicen lo que van a hacer y lo que quieren que no se haga; y si tienen lucha combaten arduamente las ideas del adversario.

Tratándose de Madrid se consideran excoados de hacer todo eso, precisamente donde es más indispensable realizarlo; digo que es más indispensable, porque aquí están los profesionales de la política, y éstos ni un sólo día dejan de ejercitar su profesión, que en algunos, pocos, es goce espiritual, porque sirven a sus ideales, que en muchos es explotación más o menos disimulada de la ignorancia y de los instintos de la plebe. Y además de los profesionales de referencia, están en Madrid los grandes órganos de publicidad, los cuales, por motivos que conocemos o sospechamos, caen muchas veces, por oposición a los gobiernos, del lado de aquélla y crean un ambiente que sólo una propaganda muy persistente y muy activa lograría contrarrestar.

Añadamos a esto que cualquiera que sea el partido o el grupo del partido que ejerza el poder, sobre todo en aquellos en que no es firme la disciplina, tiene contra sí a todos los *ogriados*, que son los ex ministros, los ex secretarios, los ex directores, los ex gobernadores, los exalcaldes, cuantos se ofenden si se les deja en la reserva, cuantos se sienten heridos si no se les pone en sitio en que puedan dar muestra de inteligencia y de actividad y... de firmantes de una nómina.

Así las cosas, los candidatos por Madrid debieran ser la flor y nata de los partidos políticos; lo mejor por el talento, por la palabra, por la actividad, por la influencia, quienes despertaran entre los propios el sentimiento de la admiración y entre los extraños el del respeto; hombres de historia y de autoridad bastantes para presentarse a los electores y decirles lo que afirman y lo que niegan, y para reco-

ger y combatir las afirmaciones de sus adversarios.
¿Se hace algo de esto? Todo lo contrario. La candidatura para Madrid suele formarse extrayendo de los partidos seis nombres vulgares, seis mediocridades desconocidas. No importa que carezcan de historia; de relieve, de palabra y de influencia, si tienen unos miles de pesetas para gastarlas, se juzga que poseen cuanto han menester.

Y ¿qué resulta? Pues resulta que lo que son ellos, lo que es ageno a ellos, lo que depende del Gobierno, lo tienen; pero lo que ellos habían de traer ganándole a la opinión, les falta; habían de traer y traerían de seguro el concurso de algunos indiferentes y de muchos neutros y egoístas, de todos aquellos que teniendo que perder, supieran que se exponen a perderlo quebrantando lo actual, porque lo actual no es el orden perfecto, ni la paz fecunda, ni la libertad entronizada, pero comparado con lo que fué en 1873, lo presente tiene trazas de idilio, es una primavera espléndida en relación con aquel tristísimo invierno.

Pues sin embargo de no haber hecho nada de eso, una candidatura anodina, que de despertar algún sentimiento no puede ser otro que el de la indiferencia, ha llevado a las urnas 32.000 electores, es decir, los ha llevado su significación monárquica... ¿Aprenderán para lo sucesivo?
Creemos que no; de estos partidos dinásticos se puede decir lo que del hombre decía Feijóo: «Es el solo animal que tropieza dos veces en la misma piedra.»

Santa Pastoral Visita

Nuestro reverendísimo Prelado pasó el día de ayer en Picaña. Por la mañana celebró el santo sacrificio de la misa en el templo parroquial, administrando por vez primera la Sagrada Eucaristía a 60 niños. También se acercaron a la Sagrada Mesa las autoridades y más de 800 fieles, lo cual indica que fueron muy pocos los vecinos de este pueblo que se quedaron sin comulgar.

Esta manifestación de piedad llenó de consuelo el paternal corazón del señor Arzobispo, quien al terminar la misa dirigió su autorizada palabra al pueblo, felicitándolo a los padres de los niños que habían comulgado por vez primera, y exhortándoles al cumplimiento de sus obligaciones, y en particular a la de educar cristianamente a sus hijos, ahuyentándoles de los grandes peligros de nuestros días, que son especialmente la enseñanza laica y la prensa impía.

Después confirió el Sacramento de la Confirmación a 800 niños, siendo apadrinados por los Sres. D. Benito Nemesio, juez municipal de dicho pueblo, y la maestra de la escuela pública del mismo donña Victoria Sola Sorita.
Por la tarde efectuó S. E. la acostumbrada visita a las escuelas, siendo recibido en la de niñas con el canto de un hermoso himno.

La niña Josefa Raga recitó una inspirada poesía, y como en la anterior, fué S. E. aclamado por los alumnos.
Hecha la visita al comenterio, se dirigió el señor Arzobispo a Paiporta, tributándole los hijos de Picaña una despedida tan cariñosa, imponente y entusiasta, como lo fué el recibimiento. Hubo disparo de tra-

cas, música y vivas. Numeroso gentío acompañó al Prelado hasta Paiporta.
En esta población esperaba al doctor Guisasa el vecindario en masa, que le vitoreó con entusiasmo, acompañándole hasta el templo parroquial, en donde se celebró, después de dar las gracias, les explicó el significado de la Santa Visita, exhortándole a acudir al tribunal de la Penitencia y a recibir la Sagrada Comunión.
De nueve a once de la noche una banda de música ejecutó ante la casa abadía varias composiciones.
Hoy ha sido la misa de Comunión y confirmaciones, y a última hora de la tarde ha salido para Benetúser.

Elecciones de Sueca

Para «El Pueblo» y para Beltrán
Mot de la fin
...Por ahora. Que nosotros tenemos mucho que decir aún. Este *mot de la fin* es concional.
«El Pueblo» dedica a este periódico, no al Sr. Peris Mencheta, su artículo de hoy, y como en su primer párrafo dice textualmente «y por última vez, si el colega no dispone otra cosa», queremos ser corteses, y por nuestra parte terminar la campaña tan funestamente emprendida por «El Pueblo», y tan en justa defensa contestada por LA CORRESPONDENCIA.

Ha llegado el momento de hablar claro, y como a nosotros en este punto no hay quien nos gane, vamos a ejercer ese derecho que bien pudiera llamarse *don de oportunidad*.
Están en «El Pueblo» acostumbrados a escurrirse en su peculiar e idiosincrático lenguaje para atacar personas y arrojar sobre ellas el cieno que recojan en el regazo de sus pechos, confiados en que sus conceptos no han de merecer otra cosa que el desprecio; pero no están acostumbrados a que los pechos viriles contesten con argumentos aplastantes a sus argucias y sañagazas, y de ahí que en esta ocasión se hayan visto desconcertados y zalamos en toda polémica reforzada por el adversario con argumentos incontestables.
Conste que nosotros, LA CORRESPONDENCIA y las personas dignísimas que la constituyen, no hemos promovido provocación alguna, limitándonos a estar siempre a la defensiva.

Somos, atorunadados, de escuela muy distinta a la de «El Pueblo», que otende por ofender, las más de las veces sin causa, motivo ni razón, y no precisamente a los partidos, sino a las personas, y no a las ideas, sino a los individuos que las sustentan. Ese es «El Pueblo»: Libertad! Libertad! proclama por doquier, pero esa libertad de que alaba, la usa para el solo, sin ceder ni un adarme a los adversarios.

Hay en el diccionario una palabra que define esa actitud: Egoísmo.
Arrepentido tal vez «El Pueblo» de su conducta, invita hoy a LA CORRESPONDENCIA, en el párrafo que hemos citado, a que termine la polémica.
Pero al propio tiempo que hace el ofrecimiento, renuncia a contestar a los cargos ayer consignados por nosotros, y aun suma y conglomera el ataque contra el señor Clemente Lamuela. «El Pueblo» sabe que no ha dado hacerle si en efecto es amigo del Sr. Beltrán. ¿No se ha hecho este responsable de las ofensas inferidas al señor Clemente Lamuela en tal periódico? Pues a cambiar de procedimiento, colega, que «arrieritos somos y en el camino andamos», y mañana puede ocurrirle al director de «El Pueblo» lo que ayer ha ocurrido al Sr. Clemente Lamuela... y habrá que oírle hablando de tales asuntos, «en que el honor juega papel importantísimo».

Y como «El Pueblo» aparte de su incorrecta conducta en el asunto—no concreta cargos ni responde a los dirigidos, si no que se la la mata a la cabeza hablando de dinero, hemos de aconsejarle que no mente la saga en casa del ahorcado.
Tenga el Sr. Beltrán—y esto va ya para él—presente en su memoria cierto compromiso de unos cuantos miles de pesetas, contratado con persona que en Rufa recibió además, según rumor público, doce mil, que los mismos partidarios del exdiputado (tal vez hoy disidentes—seamos compasivos)—no saben qué distribución han tenido en la muerte.

No olvide tampoco que se habla por ahí de que el afán del apuesto y gallardo candidato vencido, por obtener dos actas, obedece tal vez a la esperanza de ser presidente de una Sociedad de Seguros, para reforzar sin duda algo relacionado con determinado negocio de alcoholes.

Quien se ha gastado el dinero y en grande, es el Sr. Beltrán. Y... ¡al menos hubiera pagado todo lo ofrecido!
Conformes con «El Pueblo». Terminemos. Aún nos quedan en cartera asuntos, entre ellos ciertos expedientes, que guardamos para mejor ocasión, si a ello se nos provoca.
Sentimos vernos obligados a responder a ciertos ataques insidiosos no usuales cuando existen cuestiones de honor pendientes de resolución; pero no hemos de ser más papistas que el Papa.

La Exposición Nacional EN VALENCIA

La fiesta automovilista

Aumenta el entusiasmo a medida que se aproxima la Semana Automovilista, no ya entre los que han de tomar parte activa en el festejo, si no también entre los que se proponen presenciárselo. La demanda de localidades es tal, que la comisión se va y se desea para atender a todos.
Los concejales Sres. Valentín y Marco Borri han estado hoy en el Saler para reconocer el camino y acondicionarlo para la excursión que los automovilistas realizarán a la Albufera.

En cuanto a inscripciones, son también muchas, y a la lista que hemos publicado de los señores que presentarán coche en la Batalla de Flores, hay que agregar el de la señora de Pérez Milá y los Sres. D. Francisco Barranca, D. Fernando Ibáñez, don Salvador Albacer y D. Ricardo Carfí.

El Alcalde de Valencia, se dirigió, como nuestros lectores recordarán, a su colega de Barcelona, preguntándole si eran ciertos los rumores circulados asegurando que la caravana automovilista había suspendido su salida.

El Sr. Ibáñez Rizo ha recibido hoy la siguiente contestación:
«Alcalde.—Cumplido encargo suplicándole desmentir noticias suspensión caravana automovilista y demás festejos.—El alcalde, *Roty y Bergadà*»

El Alcalde nos ha dicho que consentir la entrada libre del público en el Palacio Municipal de la Exposición sería espueso, pues no habría forma de evitar los desperfectos que con ello se ocasionarían.
Para compaginar los deseos del público con la vigilancia para la conservación del edificio, ha dispuesto el Sr. Ibáñez Rizo que se impriman 5.000 tarjetas, que se facilitarán al público que las desee.

El domingo próximo llegarán a Valencia, con motivo del Congreso de la Asociación para el Progreso de las Ciencias que se celebrará durante los días del 15 al 20 del corriente, los Sres. Moret y Dato. Al señor Moret le acompañará su hijo. También vendrá el Sr. Echegaray, encargado del discurso de apertura del Congreso.
Comisión de Festejos y Recreos
Concurso de fuegos artificiales

Se reunió ayer la comisión para examinar los diferentes proyectos presentados, y en vista de que por razones ajenas a su voluntad no han llegado los prospectos a poder de los prototécnicos extranjeros y del resto de España, circunstancia que ha producido abstracciones de prórrogas y lamentables abstenciones que privarían al Concurso de la brillantez necesaria, ha acordado suspenderlo ya que no hay tiempo material para conceder prórrogas, ni es posible tampoco variar las fechas sin grave perjuicio para los intereses de la Exposición.
Como consecuencia de este acuerdo, los prototécnicos que hayan presentado programas pueden recogerlos en las oficinas de la Exposición, todos los días laborales, de cuatro a seis de la tarde.

Queda únicamente subsistente el concurso de *tracas* y se advierte que no conviene dejar transcurrir el plazo para inscripciones.
Las fiestas de Aviación

El sábado 21, a las seis de la tarde, se inaugurará el Aeródromo de la Malvarrosa con las experiencias de aviación que practicará en monoplano «Blériot» el notable aviador Mr. Mamet, cuyos últimos vuelos en Barcelona, Madrid y Lisboa son tan conocidos y han alcanzado gran nombre.
Se está terminando el arreglo de los caminos que conducen desde la calle de la Reina (Cabañal) al Aeródromo, y por la pista de éste podrán desfilarse todos los auto-

motiles forasteros y de la localidad, contribuyendo al mayor realce y animación de tan interesante fiesta.

La cervecería restaurant León de Oro está instalando un precioso pabellón, en donde se servirán emparedados, dulces, helados, cerveza Jerez, Champagne y toda clase de artículos propios para merienda.

Se establecerá servicio continuo de trenes por la Valenciana de Tranvías desde Valencia a la estación de la Cadena, y se está gestionando que la Compañía belga del Central de Aragón preste también servicio continuo de ida y vuelta con el fin de facilitar el transporte del inmenso gentío que ha de presenciar el emocionante espectáculo que se anuncia.

Del punto de parada de los trenes al acrodro mo hay una distancia de 500 metros por camino llano, convenientemente arreglado.

Hay hecho un gran pedido de localidades, admitiéndose los encargos, como ya dijimos, en el kiosco de la Exposición, situado en la calle de la Paz.

Los señores socios de la Agricutura podrán hacer sus demandas de localidades en la secretaría de dicha Sociedad.

El día 16 se espera la llegada del aviador, que procederá inmediatamente a montar sus aparatos, con el objeto de que el público pueda contemplarlos antes de las experiencias.

Noticias militares

El viernes próximo se reunirá en el despacho del gobernador militar la Junta administrativa del campamento de Paterna.

Se ha concedido el empleo de segundo teniente al sargento de la Guardia civil D. Francisco Valera Galbis.

Por real orden se ha concedido un depósito de subsistencias a la ciudad de Alcoy.

El viernes, a las nueve de la mañana, se verificará en el cuarto de estandartes del regimiento de caballería de Alcántara un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Francisco Paredes Baixall, acusado del delito de insulto a fuerza armada.

Presidirá el acto el teniente coronel del expresado regimiento D. José González Benard.

Ha llegado a Valencia el general señor Azcárraga.

Hoy ha cumplimentado al Capitán general, dispensando la presentación.

Se halla vacante una plaza de capitán profesor del Colegio de María Cristina, para Huerfanos de la Infantería, para explicar las clases de Geografía, de Telégrafos y las suplenencias de una de Historia de España y Universal y otra de Francés.

Por el Gobierno militar se interesa la presentación de D. Santiago Arcas Gordo para enterarle de un asunto que le incumba.

Información municipal

El Sr. Ibáñez Rizo ha despachado los asuntos urgentes esta mañana temprano, trasladándose a la Audiercia, donde reclamaban su presencia asuntos profesionales.

Los Paseos públicos
Estamos en plena *razzia* de corta de árboles. Cierto público, que por lo visto no tiene conciencia clara de la propiedad de los Paseos, la cree vinculada en alguna particular y no pasa noche que no aparezcan talados algunos árboles y destruidas plantas y macizos. Durante la pasada noche ha correspondido, por turno riguroso, al poblado de Benimamet, en donde han sido destruidos los árboles de la plantación última.

El Alcalde, ante esta nueva manifestación *atentiva*, ha dado las más energicas órdenes a la Guardia municipal para hacer un ejemplar castigo al que sea cogido *infraganti*.

El guardia de Rufa
El Sr. Ibáñez Rizo ha dejado suspenso de empleo y sueldo al guardia municipal que atropelló barbaramente a un elector el domingo último en el poblado de Rufa y ha pasado el tanto de culpa a los tribunales.

Si la sentencia que éstos dicten es condenatoria, el guardia será separado del cuerpo.

Las Floristas
Una comisión de floristas ha visitado hoy

FOLLETIN

LOS PIRATAS DEL MISSISSIPI

(Continuación)

—Justo cielo! querido Smart, conocéis muy poco a vuestra cara mitad para creer que acceda a semejante demanda. Ella me guarda algunos miramientos y sabe muy bien que no me excusa para hacer cuanto puedo por complacerla, pero hoy está de muy mal humor y tengo pocas ganas de acercarme a ella.

—Decidle que habéis venido a mí con esa pretensión y que yo os la he negado con mucha brutalidad.

—Así lo haré y será mejor el decirle que voy de parte vuestra. Con que, señores, hasta la vuelta. ¡Oh! me parece que vamos a tener una noche terrible, pero eso importa poco, con tal que no sea demasiado espesa. ¡Ah! ahora me acuerdo; hace algunos días que he perdido la brújula y voy a comprar una en casa del squire, que siempre tiene repuesto.

En cuanto O' Toole partió en dirección de la casa del squire Dayton, Tom dijo a Smart.

—¿Podré ir con vos? Quisiera volver a ver a María, y no obstante no me atrevo a permanecer demasiado tiempo lejos de mi embarcación.

—¡Oh! no os presentéis tan pronto a mi mujer; tiene buen corazón, pero es amiga de obrar a su entera voluntad; yo nunca me

opongo a sus proyectos mientras estos no estén en contraposición con los míos. Por otra parte no hay prisa; el buque de Edgeworth no puede llegar hoy a Victoria; sin duda se halla en este momento detenido en algún punto amarrado a un sicomoro, porque la niebla es muy densa en el Mississipi.

El más hábil piloto no se atrevería a adelantarse por la exposición que hay de dar en un banco de arena donde se vería obligado a aguardar la crecida de aguas, o lo que sería tal vez peor, por el riesgo de estrellarse en un arrecife. Tened, pues, paciencia por esta noche; mañana por la mañana temprano veremos lo que se ha de hacer.

Tom Barwell comprendió que el consejo del excelente yanki era muy bueno para no seguirlo. Se pasó, pues, por el puerto de Helena con la esperanza de hallar algún antiguo conocido a bordo de los buques chatos, más no encontrando ningún rostro amigo, se encaminó lentamente hacia la población.

De repente, el trote de unos caballos llamó su atención y se volvió apercibiendo dos señoras que se dirigían hacia el río. Después de haber seguido la dirección de la orilla un centenar de pasos, volvieron hacia la derecha del lado de la habitación del squire Dayton.

Tom se detuvo para ceder el paso a las dos amazonas. Mucho le hubiera agradado saber quién eran, pero la anchura de las alas de sus sombreros le impidió poder verles la fisonomía. Sin embargo, la más joven de las señoras fijó de pronto sus miradas en él, y le pareció recordar que había visto aquella cara en alguna otra parte.

Mistres Dayton y Adela a quien el lector ha debido reconocer indudablemente, desaparecieron antes de que Tom pudiera apartar a su memoria, y además estaba preocupa-

do por acontecimientos tan importantes, que prosiguió solitariamente su camino hasta la ciudad sin acordarse más de la bella desconocida.

XXI

La amiga de la pobre loca

En el momento en que mistress Dayton se detuvo delante de la *plazza* de su morada, preguntó al joven mulato que salió a recoger los caballos si su marido estaba en casa.

—El squire ha salido a caballo, respondió. M. O'Toole ha venido a preguntar por él. Creo que el señor debe estar en Helena, porque a lo más hace una hora que un marinero ha traído el caballo diciendo que el amo volvía en seguida.

Las dos señoras subieron la escalera sin pronunciar una palabra, y mientras mistress Dayton pasaba a su cuarto, Adela entró en el salón, se quitó el sombrero, sacudió sus largos y sedosos bucles y abrió el piano.

Durante este tiempo, mistress Dayton, ayudada por Nancy, se había quitado la amazona y vuelto al lado de la joven, que sentada cómodamente en un sillón de balancín meditaba, sin duda, porque tenía su gracioso rostro oculto entre las manos.

—¿Qué tenéis, Adela?—preguntó al fin mistress Dayton en voz baja, reprimiendo una imperceptible sonrisa.—¿Por qué estás así, desahucada?

—¿Quién? ¡Yo desahucada! ¿Qué es lo que tengo? ¿Qué extrañas preguntas, Lucy! Nunca he estado más contenta que en este momento. ¿Qué podría yo tener? ¡Ah! tal vez os lo habéis figurado porque he tocado hace un momento esa insulsa melodía de los días de ausencia; ¡já, já, já! esa tonada ha venido a la punta de los dedos inopinadamente; hasta

tingo ganas de bailar. A propósito, Lucy, ¿no habéis notado ese joven que hemos encontrado en la orilla del río? ¡Pues bien! Me parece recordar que no me es de todo punto desconocido; al alejarme pensaba en ello. De seguro que no habita en Helena; estoy cierta de haber visto a ese hombre antes de ahora y con diferente traje.

—Yo no le conozco, y a juzgar por su vestido debe formar parte de la tripulación de algún buque. ¿Dónde puede estar Dayton? Plegue a Dios que quiera poner en planta el proyecto de salir de Helena, de que me habió hace ya un mes. No sé explicarme la causa, pero no estoy contenta en el Arkansas. Este movimiento no me gusta, y además, con raras excepciones, el pueblo es grosero y egoísta. Mi querido Dayton es tan buscado por todas partes, que pasa la vida fuera de casa y por eso desea tanto como yo retirarse a New-York.

—Yo os acompañaré, dijo Adela que se separó del piano y se acercó a la ventana. Me agrada tan poco este país, que le abandonaré gustosa. Por otra parte, el Arkansas es muy mal sano y estoy admirada de que hayáis permanecido aquí tanto tiempo.

—Ciertamente el clima de Helena no es inmejorable, pero, sin embargo, internándose un poco cerca de las colinas, se respira un aire...

—¡Mirad, Lucy! Hé ahí al extranjero que viene por ese lado, exclamó Adela, interrumpiendo a mistress Dayton... Tengo una verdadera curiosidad... ¡pero si es Tom Barwell! Tom Barwell de la Indiana. Yo le creía en África o en Europa.

—¿Quién es Tom Barwell?

—Un antiguo amigo, que estuvo en otro tiempo perdidamente enamorado de María

Morrays, que es en el día mistress Hawes. Esa pasión desgraciada fué la causa de su partida, pero veo que ha regresado muy pronto.

—Viene hacia este lado.

—Voy a hablarle. Tom es un excelente muchacho que se había captado el afecto y la estimación de todos María, a lo que yo creo, no supo comprenderla, y cuando Tom vio que un rival suyo era preferido, se retiró sin quejarse y abandonó el país. Quisiera saber si tiene conocimiento de que María vive no lejos de aquí. Veamos, pues, pasa sin mirarnos. Es necesario que esté muy distraído, porque a no ser así hubiera visto la casa. ¡Nancy! ¡Nancy! corre, y di a ese joven que va a volver la esquina de esta calle, que una antigua amiga desea hablarle.

La mulata ejecutó el mandato, y Tom, atónito de la invitación que recibía en una población en donde no conocía a nadie, se apresuró sin embargo a obedecer y se encontró bien pronto en presencia de Adela, que le tendió amistosamente las dos manos.

—Que seáis bien venido al Arkansas, señor Barwell, le dijo la joven. Es una dicha para vos no haber abandonado los Estados Unidos.

—¿Cómo! ¿sois vos, miss Danmore? exclamó Tom estrechando las manos que le tendían. ¿No es un sueño? ¿vos en Helena! Sabéis... ¡pero no! ¡cómo es posible que hayáis sabido que María...

—¿Qué queréis decir? ¿qué sucede? tenéis una plidez mortal. ¿Habéis visto por casualidad a María?

—Si, contestó Tom suspirando, la pobre muchacha está aquí.

—Si, muy cerca de aquí, en Sinkville...

Agencia Mencheta

Por Telégrafo y Teléfono

Notas diversas

Se dice que el Sr. Cambó no podrá ser elegido senador por no tener los 35 años de edad que prescribe la ley.

El domingo comenzarán los festejos en Madrid con una gran diana, en la que tocarán todas las bandas de música.

En el sudeste presuro marchó a Cannes la condesa de Paris, siendo despedida por los infantes doña Luisa y D. Carlos.

Los republicanos parece ser que están decididos a convocar de nuevo una Asamblea de la Unión Republicana para constituir un partido único sin más programa que trabajar por la restauración de la República.

El catedrático argentino Sr. Marcos Avellaneda asistió a la sesión del Instituto de Reformas Sociales, elogiando su organización. Anoche marchó a Lisboa, donde embarcará para Buenos Aires.

Lo de los consumos El Sr. Canalejas recibió en la Presidencia a la comisión extraparlamentaria de consumos que le pidió su opinión respecto a la transformación del impuesto.

El jefe del Gobierno contestó que en efecto el Gabinete pensaba en transformar por completo dicho impuesto en toda España dentro de unos dos ó tres años, incluyendo también la parte que percibe el Tesoro.

También recibió el Sr. Canalejas a una comisión de médicos militares de Carabanchel que le visitó con objeto de invitarle al acto de la inauguración de una lápida conmemorativa de los servicios prestados por el cuerpo de Sanidad militar en la campaña de Melilla. El Sr. Canalejas aceptó la invitación.

El Sr. Morote El diputado Sr. Morote estuvo en Palacio, firmando en el álbum del príncipe de Asturias. Al salir, un periodista se acercó a él, preguntándole qué sabía de cuestiones políticas, a lo cual contestó el señor Morote: «Yo no sé más que lo que dicen los periódicos, porque vivo apartado de la política».

¿Y de elecciones?—volvió a preguntar el periodista.

Y el Sr. Morote dijo: «De eso sí que estoy enterado; pero hablaré en las Cortes. Voy al Congreso por no perder la costumbre».

Y por deber—dijo entonces su interlocutor.

Y el Sr. Morote se alejó diciendo: «Eso es, y por deber».

La presidencia del Congreso El Heraldó se ocupa extensamente de la provisión de las presidencias de las Cámaras y de la constitución de las Mesas.

Dice que el Sr. Canalejas está muy preocupado con esto, y que, según parece, piensa ofrecer la presidencia del Senado al Sr. Montero Ríos, el cual aceptará, según ha dicho, con dos condiciones: la primera es que el Gobierno le exonere previamente su programa, y la segunda que le reservan la provisión de una vicepresidencia y de una secretaría. El Sr. Montero Ríos hace más hincapié en esta segunda condición que en la primera.

Una de las vicepresidencias se reserva para D. Acasio Redal, y la secretaría para el conde de Garay.

La provisión de la presidencia del Congreso es un problema harto difícil de resolver; acerca de ello no hay nada decidido todavía.

También se dice que la presidencia del Congreso disputánsela los Sres. Romanones, Cobian y García Prieto, y que se atribuye al Sr. Canalejas el propósito de vencer al Sr. Morot para que acepte dicha presidencia, y con ello evitarse muchos disgustos. Añádesese que el Sr. Cobian quiere una secretaría del Congreso para uno de sus hijos.

Excursión aristocrática Llegaron a Alcalá de Henares el conde de Romanones, su esposa, la duquesa de Estrana, la señora de Flores, el embajador de Francia y la embajadora de Austria, visitando el Archivo, la Universidad y otros monumentos.

Fueron recibidos por el alcalde y los concejales, y después de terminar su visita regresaron en automóvil a Madrid.

Por el rey Eduardo Ferrol.—La colonia británica se ha reunido en su Casino, colocando en el tintero principal el retrato del rey Eduardo orlado con gasas. El director de las obras del arsenal, Campbell, pronunció un discurso en memoria de Eduardo VII. Se acordó enviar mensajes al trono británico y a la reina Victoria.

Los ingleses vestirán luto hasta la inhumación del cadáver. El domingo se celebrarán funerales.

El regimiento de que era coronel el rey Eduardo enviará a Londres una comisión de oficiales. Se ha recibido un telegrama de la reina Victoria agradeciendo el Mensaje que le enviaron.

Madrid 11, 14-30 «El Imparcial»

Dice que la legalidad que se ha observado en Madrid, se debió guardar en otras provincias.

Señala el despojo del acta a los candidatos republicanos de Santander y Granada.

No cree que el Sr. Canalejas autorice la cacoría de candidatos, y dice que dentro de la monarquía son posibles todas las propagandas y todas las aspiraciones legales.

«El País» Dice, ocupándose de las pasadas elecciones:

«Los 30.000 electores abstendidos en Madrid son indiferentes.

«Andando el tiempo haremos de ellos elementos republicanos y socialistas, no monárquicos.»

«El Liberal» Trata del mismo asunto electoral de la siguiente manera:

«Los mauristas y canalejistas han unido su suerte y se han prometido vivir y morir juntos.

«La pinión se ha percatado de ello y les ha redactado el epitafio.»

«El Universo» Dice que el triunfo de los republicanos y socialistas de Madrid, es más aparente, que real.

Añade que ha entrado como factor, la campaña constante del trust en su afán de hundir a Maura.

La «Gaceta» Publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Los decretos de Gobernación que ayer firmó el rey y que fueron comunicados.

«Rectificando las reglas para el abono de indemnizaciones al personal facultativo de la dirección de Obras públicas.

«El resto no es de interés general.

El Consejo de hoy Al Consejo de ministros que se celebrará hoy llevará el ministro de la Gobernación los últimos datos referentes a las elecciones.

Parece que el número de diputados liberales es de cerca de 230.

Quizá se hable de la próxima elección de senadores y se continuará en el estudio de las cuestiones de Hacienda.

Estadística Un periódico publica la estadística de los votantes en las últimas elecciones, según la cual quedaron sin votar 32.541.

Votaron 37.070, y entre los que no votaron hay muchos comerciantes, industriales, propietarios, funcionarios públicos, empleados en ferrocarriles y consumos.

La reunión de las mayorías Nada se ha decidido aún acerca de dónde se celebrará la reunión de las mayorías.

«Es casi seguro que se verificará en el salón de sesiones del Congreso.

Pensáese en los ministerios de la Gobernación y Fomento, pero ninguno es capaz ni está acondicionado para ello.

La reunión será dos ó tres días antes de la apertura.

De Oviedo El alcalde de Infesto ha telegrafado al gobernador civil, que al subir al tren para dirigirse a la capital el candidato Sr. Uria, le acometieron varios sujetos, arrojándole al suelo.

El Sr. Uria quedó sin conocimiento.

Se le trasladó a la fonda, donde fué auxiliado.

Se le apreciaron algunas contusiones, magullamiento general y fuerte conmoción, que le duró tres horas.

Los agresores fueron detenidos.

«Este excitación por haber circulado el rumor de que los conservadores intentan alterar el resultado de la votación, valiéndose de actas falsas.»

De Granada Al conocerse el resultado definitivo de las elecciones, en las calles un gentío inmenso descontento rodeó al Sr. Sol y Ortega al salir del hotel.

El Sr. Sol y Ortega suplicó a sus amigos que se disolvieran.

Así lo hicieron.

Al regresar al hotel el Sr. Sol los agentes de Orden público cargaron sobre los manifestantes, repartiendo algunos golpes.

Ha quedado planteada la huelga general por las Sociedades obreras para significar al Gobierno su protesta por las ilegalidades y atropellos contra Leonardo Ortega.

Los tipógrafos de los periódicos se adherirán a la huelga.

El teatro y los cines suspendieron las funciones.

Hay expectación.

La Guardia civil patrulla por las calles. Díronse varias cargas.

Madrid 11, 16-15

Revista a la tropa

El rey, acompañado de su cuarto militar, ministro de la Guerra y un escuadrón de la escolta real, ha marchado a caballo al campamento de Carabanchel.

Ha revisado a los reclutas de cazadores, que han maniobrado con precisión y marcialidad.

S. M. ha quedado satisfechísimo de la revista.

En Palacio S. M. regresó a Palacio a las nueve y media, despachando con los Sres. Canalejas, Aznar y Arias Miranda.

Luego recibió al gobernador civil.

El Sr. Canalejas De Palacio se trasladó al Sr. Canalejas al palacio de la Presidencia.

Allí recibió a los periodistas.

Se quejó el jefe del Gobierno de los ataques que le dirige la prensa, acerca de la cuestión electoral.

Lamentóse de que se le dirijan censuras que pueden ser justas, pero en cambio no se aplaude ninguno de los actos del Gobierno que lo merecían.

«Estoy deseando—ha dicho—que se termine el monólogo, para convertirme en diálogo en el Congreso.

Allí todo se hablará.

Asimismo en el Parlamento espondré mi programa democrático y radical.

Se me acusa de no haberlo expuesto antes.

«Es verdad, pero yo no podía hacer declaraciones sobre un problema llamado por unos clerical y por otros religiosos, estando pendiente de unas negociaciones con Roma.»

En el discurso a la mayoría, que calculo pronunciaré del 13 al 14 del próximo mes, y en el que dirija a la Corona, que pienso será el día 15 del mismo, probaré cuanto en este sentido llevo dicho, hasta la saciedad.»

Ha insistido en que en las cuestiones electorales no ha intervenido para nada absolutamente.

«El Gobierno se ha abstenido de ello por completo.»

Ha añadido que no quería labrarse un partido personal ni perseguir a nadie.

Los abusos cometidos serán examinados y corregidos.

«Me he propuesto—ha seguido diciendo—que las Cortes no amparen ninguna injusticia.»

Ha lamentado la agresión de que ha sido objeto en Infesto el Sr. Uria, añadiendo que los tribunales entienden en el asunto.

Ha seguido manifestando el Sr. Canalejas que no está todavía decidida la fecha en que S. M. marche a Londres.

«Lo que sí deseo es que la ausencia del monarca sea lo más breve posible.

Esta tarde celebraremos Consejo, que será preparatorio del que se ha de celebrar mañana bajo la presidencia del rey.»

Madrid 11, 17-15

Firma de Guerra El ministro de la Guerra ha puesto hoy a la firma del rey los siguientes decretos:

«Concediendo grandes cruces de María Cristina a los generales Sres. Orozco y Sotomayor.»

«Idem roja pensionada al general señor Brúlla.»

«Concediendo el mando de la tercera brigada de la 1ª división al general D. Joaquín Carrasco.»

«Idem de la segunda brigada de la quinta división al general Sr. Carbo.»

«Una extensa propuesta de recompensas a jefes y oficiales que se distinguieron en los combates de zoco El Hach y Mariguari en los días 20, 21 y 22 de octubre; en la Restinga en el mes de setiembre; en Vélez el 9 de agosto, y en Alhucemas hasta el 15 de noviembre.»

«Concediendo el empleo de segundo teniente de la escala de reserva a los sargentos de infantería Sres. Jaén y Hernández, y al de caballería Sr. Saldaña.»

«Ascendiendo a ayudante tercero al sargento de la brigada sanitaria Sr. Sanz.»

«Destinando a los coroneles de artillería Sres. Esteban Sánchez, Morales Estepona y teniente coronel Sr. Morales a las fábricas de pólvora de Trubia y Murcia, al segundo regimiento de montaña y a la tercera comandancia (Gran Canaria), respectivamente.»

«Destinando a la zona de Huelva, regimiento de Asia y zona de Barcelona a los coroneles de infantería Sres. Lozano, Sánchez y Pazo.»

Madrid 11, 18-15

Cotización

En el corro se ha hecho hoy el 4 por 100 interior a 87'12.

De Instrucción El señor conde de Romanones ha dicho que no se concederán licencias a los catedráticos hasta que terminen los exámenes.

En Gobernación

Esta mañana han visitado al Sr. Merino el alcalde, el gobernador civil y el Sr. Sol y Ortega.

Este se ha quejado de los atropellos cometidos en Granada y en Tenerife.

Consejo de ministros Ha comenzado el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Sr. Canalejas.

Se han mostrado los ministros reservados al entrar.

Han dicho que proseguirán el estudio de las cuestiones de Hacienda.

El ministro de la Guerra lleva expedientes sobre adquisición de material.

El de Marina instalación de unas almadras en la costa de Marruecos.

Probablemente se compararán de los preparativos para las elecciones senatoriales.

A Londres Al entierro del cadáver del rey Eduardo asistirá una comisión de la Armada, que la formarán el capitán de navío señor Avila y el de fragata Sr. Gutiérrez Sobral.

Se ha convenido que no vaya ningún buque de la Armada.

Los infantes Los infantes D. Fernando y D. Carlos acompañaron al rey en su visita al campamento de Carabanchel.

De Marina Ha sido nombrado comandante de Marina del Ferrol el capitán de fragata D. Javier Doña.

Ha sido ascendido a capitán el primer teniente de infantería de Marina señor marqués de Villasegura.

Ha sido ascendido a coronel de ingenieros de la Armada D. César Luaces.

Han llegado a Oviedo nueve alumnos de la Armada.

Ha fundeado en Sanlúcar de Barrameda el cañonero Vasco Núñez de Balboa.

Zarpó de Melilla el cañonero Marqués de Molins.

EXTRANJERO

Las elecciones en España

París.—Le Journal des Debats dice que las elecciones en España se han hecho tranquilamente.

El Sr. Canalejas tuvo la coquetería de que resplandeciese en ellas la sinceridad.

El triunfo de los republicanos se debe a sus fuerzas y al apoyo de los moralistas, resentidos por el pacto entre los Sres. Canalejas y Maura.

Consejo de ministros

Londres.—Se ha celebrado Consejo de ministros, presidido por el rey Jorge.

Este ha confirmado en sus cargos a todos los actuales ministros.

En la Cámara de Comunes los diputados han prestado el consuetudinario juramento, y el presidente de la Cámara ha dado lectura a los mensajes de pésame recibidos de la mayoría de los gobiernos extranjeros, entre ellos el de España, acordándose contestar atentamente a todos ellos.

Mañana recibirá el primer ministro el texto del Mensaje real, y la Cámara de Comunes discutirá y aprobará luego la correspondiente contestación al mismo.

Hace 150 años que no se exponían al público los cadáveres de los reyes.

El rey Jorge ha dispuesto, para que no se perjudiquen intereses, se inaugure el sábado próximo la Exposición anglo-japonesa.

Noticias de Barcelona

Barcelona 11, 16-50

Las senadurías

Se asegura que por la provincia serán elegidos senadores tres liberales y un conservador, que se dice será el Sr. Sandinmenje.

Por la Universidad será elegido seguramente el señor barón de Bonet.

Por las Sociedades Económicas, el señor Abadal ó el Sr. Soler y March.

Weyler

El capitán general Sr. Weyler, que regresó anoche, se ha posesionado del cargo.

Créese que mañana marchará a Palma, donde se halla gravísima su hermana Matilde.

Iluminación

Esta noche se inaugurará la iluminación del artístico arco levantado en la plaza de Cataluña con motivo de las fiestas.

Barcelona 11, 16'33

Interior 4 por 100. 87'22

Amortizable 5 por 100. 00'00

Nortes. 89'35

Alicantes. 88'20

Orenses. 20'40

Coloniales. 00'00

Exterior en París. 96'40

Nortes en París. 899'00

Alicantes en París. 436'00

Cambios París. 6'85

Cambios Londres. 60'00

(De El Crédit Lyonnais)

Cotización oficial

Madrid 11, 17-15

4 por 100 interior fin mes. 87'06

4 por 100 interior. 87'90

4 por 100 interior fin próximo. 00'00

Amortizable 5 por 100. 102'85

Amortizable (nuevo). 96'40

Banco de España. 462'00

Tabacaleras. 881'00

Cambios París. 6'85

Cambios Londres. 26'98

París 11

4 por 100 exterior

Asucareras 86'00 00'00 00'00

Balas vendidas durante el día efectivo en el Mercado de Liverpool, 10.000.

Catalá y Molló hermanos.

TEATRO PRINCIPAL

COMPAÑIA COMICA

DEL TEATRO DE LA

COMEDIA DE MADRID

Mañana jueves

6ª de abono

A las nueve

GRAN MODA

SEGUNDA REPRESENTACION

AMORES Y AMORIOS

GRAN SUCESO—HERMANOS QUINTERO

PALCO, 17'25 ptas.

BUTACA, 3 ptas.

ENTRADA, 0'60

Impuesto incluido

Viernes

EL CENTENARIO (Estreno)

Hermanos Quintero

CARNERO

5 y 6 perritas cuarta,

8 pierna sin torna

Calle del Trench, núm. 9

donde hay un cartel encarnado y otro blanco.

Imprenta de J. Guiz

MIÑANA, 7 y 9

En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

«Cuidado material para la edición de toda clase de obras.»

PRECIOS ECONOMICOS

J. GUIX.—MIÑANA, 7 y 9

Imprenta de José Guiz, Miñana, 7 y 9.

LOTERIA NACIONAL (AGENCIA MENCHETA)

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

LISTA GENERAL recibida por telégrafo, y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 11 Mayo de 1910

PREMIOS MAYORES

Con 250.000 pesetas

4.053 Belmez

Con 100.000 pesetas

4.032 Burgos

Con 60.000 pesetas.

7.142 Murcia

Con 6.000 pesetas

15249 9819

12480 12055

7916 6681

7365 4514

10925 16461

2950 17039

17200 14064

18745 14064

14135 5272

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with columns for Dec., Cent., and numbers. Contains lottery results for 800 pesetas prizes.

Las 99 aproximaciones de 800 pesetas al premio a los números 4.601 a 4.100.

Las dos aproximaciones de 3.000 pesetas al premio 1.º a los números 4.053 y 4.032.

Las dos aproximaciones de 2.500 pesetas al premio 2.º a los números 4.031 y 4.033.</

